



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky Svazu průmyslu a dopravy České republiky k Návrhu výdajů státního rozpočtu České republiky na výzkum, experimentální vývoj a inovace na rok 2024 se střednědobým výhledem na léta 2025 a 2026 a dlouhodobým výhledem do roku 2030
Č. J.	30/2023
DATUM ZPRACOVÁNÍ	11. dubna 2023
KONTAKTNÍ OSOBA	Jan Proksch
TELEFON	603 459 564
E-MAIL	jproksch@spcr.cz

ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY

1. K návrhu výdajů obecně

Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) vítá a podporuje návrh výdajů státního rozpočtu ČR na výzkum, experimentální vývoj a inovace na rok 2024 předložený Radou pro výzkum, vývoj a inovace. Meziroční nárůst celkových výdajů o 7,629 mld. Kč reflektuje programové prohlášení vlády, ve kterém je mimo jiné uvedeno, že „Věda, výzkum, vývoj a inovace jsou jednou ze zásadních investic do budoucnosti naší země, její prosperity a konkurenceschopnosti, kvality života všech jejích obyvatel i soudržné a zároveň odolné společnosti.“ nebo také že „Zvýšíme celkové výdaje na výzkum, vývoj a inovace.“

2. K návrhu výdajů obecně

S ohledem na vládou deklarovanou snahu o snižování schodků státního rozpočtu a zmíněnou větu v předkládací zprávě, že „proběhla jednání s Ministerstvem financí ke stanovení celkového objemu výdajů na výzkum, vývoj a inovace,“ bez uvedení závěrů z těchto jednání existuje riziko následné úpravy předloženého návrhu rozpočtu.

SP ČR apeluje, aby nebyla zohledňována jen mnohokrát v předkládací zprávě zmiňovaná excelence, ale bylo také cílem posílit konkurenceschopnost české ekonomiky a zvýšit přidanou hodnotu produktů firem v ČR. To bude mít totiž přímý vliv na zajištění příjmu státních rozpočtů v následujících letech. Z tohoto důvodu by měly být dostatečně navyšovány rozpočtové kapitoly zejména Technologické agentury ČR a Ministerstva průmyslu a obchodu, které zahrnují programy s největším vlivem na tuto oblast.

Na určité upozadění podpory aplikovaného výzkumu a vývoje poukazuje srovnání relativní i absolutní výše nárůstu výdajů, kde jasně vede MŠMT a AVČR, a to i bez započítání samostatné položky na podporu excelence.